



情暖夕阳 “疫”路同行

万 翔

老年人是一个易被感染而又相对脆弱的特殊人群，防疫期间，是最需要保护和关爱的人群。特殊时期，加强对老人的关爱，体现着疫情防控统筹兼顾、点面结合的能力与水平，也传递着文明社会以人为本、孝道为先的道德与温情，是统筹好疫情防控与经济社会发展的重要课题，也是日常防控工作的重要方面。

常态化疫情防控时期，养老机构是老年人聚集场所，落实防控举措，洋溢身心关爱十分重要。不仅要实行封闭式管理，严格落实日常消杀、物资的专门配送或采购，加强工作人员管理和疫情防控知识宣传教育，落实疫情监控、应急值守和每日报告制度等措施，还应重视老人感受和诉求，丰富老人生活，关爱老人身心健康，及时解决相关问题。在此过程中，舒缓养老机构工作人员情绪和压力也是关键。讲求服务，就是要把服务对象当做自己的长辈亲人看待，一句贴心的话语替代冰冷的责备，一个温暖的眼神原谅无心的过错，一串关爱的举动胜过空洞的表情……尤其在疫情期间老人亲人无法探视的情况下，更应做到亲人在与不在都一个样。

对于防控期社区老人而言，街道、社区和小区物业都应切实肩负起责任，针对老人爱遛弯、爱打牌、爱聚集的特点，既要宣传，讲到老人心里去，严格落实管控防聚集；又要加强关爱，针对常态化核酸“轮检”时许多老人不会用智能手机、反应行动迟缓的特点，更应耐心、细心，给予特别的组织和关照，对孤寡老人送菜、送药上门，满足日常需要上也需探索新的工作方法和理念，借助微信群、线上老年社群等力量，引导老人居而不闷，老有所乐，众乐其中。

老吾老以及人之老。疫情防控期对老年人群的照顾和关爱，决不能简单轻视，它能助力解决许多家庭的后顾之忧，体现出社会温暖与爱的力量，鼓励我们心怀阳光，迎难而上，以博爱聚力笑到最后。

创城曝光台

大坝上晒油菜籽 隔挡石块成隐患



5月14日傍晚，有市民途经淮河大坝发现，附近湾里正在抢收油菜籽，而这些油菜籽占据了大坝上小半幅的路面，且为了预防车辆碾压，还用很多石块作为隔挡，给来往的车辆增加安全隐患。
本报记者 摄

筑牢反电诈“防火墙” 守好老百姓“钱袋子”

本报讯(记者 柏雪 通讯员 王可)为进一步提高广大群众防范电信诈骗意识，切实增强广大群众防骗识骗能力，有效遏制电信网络诈骗案件上升势头，最大限度减少群众经济损失。八公山区新庄孜街道多措并举，深入开展“反电诈”宣传活动，把防范网络诈骗知识送到群众身边，让安全意识深入人心。

精心组织，高位谋划部署。街道多次召开打击电信诈骗、养老诈骗工作推进会，加快各相关部门、派出所、社区信息交流和统筹协调，精心谋划，结合街道实际，制定“反电诈、养老诈骗宣传相关活动”工作计划，把反电诈、养老诈骗宣传工作做细、做实。

夯实基础，营造宣传氛围。街道充分利用各种网络平台、朋友圈、居民网格群等线上宣传矩阵，推送防范电信网络诈骗、养老诈骗小知识，并在重要公共场所悬挂宣传横幅及张贴宣传海报，在交通要道等醒目处制作大型宣传标语，在社区

及辖区商户的LED显示屏、商业体的电子屏滚动播放宣传标语和宣传视频，进一步扩大宣传的覆盖面，提升群众电信网络诈骗的“免疫力”，增强防范意识。

多措并举，提升宣传实效。街道在辖区内警情通报栏张贴近期发生的诈骗案，以案释法，把犯罪分子的诈骗伎俩和电信诈骗的防范基本常识及时传达给辖区群众。同时社区网格员联合辖区片警设置展台面对面地向居民讲解防骗知识，通过“清楼行动”深入小区、单位、商超、门店指导群众安装注册国家反电诈APP，有效筑牢打击防范电信网络诈骗犯罪的“防火墙”。截至目前辖区已有3500余人安装注册反诈APP。

下一步，新庄孜街道将继续加大反电诈宣传防范力度，不断增强居民群众对电信诈骗的认知力、辨别力、预防力，切实守住居民群众的“钱袋子”。

齐心协力下好社区“防灾减灾一盘棋”



志愿者正向社区居民宣传防灾减灾气象科普知识和有关法律法规。

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 姜楠 摄影报道)今年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日，为深入推进防灾减灾科普知识宣传，2022年5月12日，田家庵区淮滨街道金太阳社区开展“5·12”全国防灾减灾日宣传及房屋风险排查活动。

金太阳社区通过线上线下的方式主动向社区居民朋友宣传气象相关法规政策和防灾减灾知识，重点向居民朋友讲解汛期常见的暴雨、冰雹、雷电、大风等灾害性天气的预警信号及防御指南；同时引导大家多关注天气预报、预警信号等信息。同时，通过走访，全面辨识房屋建筑和人员聚集场所存在的安全风险，对辖区内民房地址、类型、用途、户数、层数、建筑面积、结构类型、建筑方式、竣工年份、使用情况进行了摸排登记。

此次宣传及摸排，大力普及防灾减灾气象科普知识和有关法律法规，进一步提升民众应急避险意识和防御自救能力，对消除辖区房屋和人员聚集场所存在的事故隐患，坚决遏制房屋建筑和人员聚集场所群死群伤事故发生，切实保障人民群众生命财产安全起到了积极作用。

掀起人居环境整治新高潮



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)当前，疫情得到有效防控。为确保镇域环境优美、村容整洁有序，营造一个干净舒适的生活环境，连日来，凤台县顾桥镇严格按照上级环境卫生综合整治行动的工作要求，以全镇“一

点三线”为重点，掀起人居环境整治新高潮。

党员干部带头参与。顾桥镇党员干部带头开展城乡环境卫生大整治，为全镇广大群众树立好榜样，真正发挥了党员干部的示范带头作用。尤其是村组干部先行一步，带头做到把各村的房前屋后的生活垃圾及时定点处理，把有用的柴草、生产生活用具等定点堆放、收拾整齐，以点带面，起到很好的引领示范作用。

发动群众主动参与。顾桥镇通过利用多种形式宣传和动员广大群众积极主动参与，认真履行维护村容村貌和环境卫生的责任义务，自觉搞好庭院卫生及公共卫生，不乱倒垃圾、污水、渣土和废弃物，做好门前“三包”，实行垃圾分类处理，废品回收，废物利用。个个争当文明行为宣传员、争当环境卫生保洁员、争当环境卫生监督员，营造良好的舆论氛围。

临街商户积极参与。顾桥镇通过与镇区街道商户签订环境清理乱摆乱放、乱搭乱建，认真念好“填、拆、归、清、修”五字经，同时对辖区主干道垃圾及时清理，随时保洁，做到垃圾不过夜、不留痕、无死角。